

新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmtyb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn

2021年12月17日 / 星期五 本版编辑 / 吴四清 视觉设计 / 黄娟


体坛观察

海中港超争冠三人转

面对陷入经济困境中的广州城队，海港队昨晚踢得并不那么顺畅，但最终还是依靠吕文君的宝贵进球，1比0战胜对手，迎来联赛重启后的二连胜，同时也在积分榜上紧紧咬住榜首的山东泰山。综合来看，中超的争冠形势也逐渐清晰——海港与泰山“二人转”。



■ 外援穆伊突入禁区射门
图 IC

开场闪击

对于广州城这个对手，主教练莱科还是显得非常谨慎，并没有丝毫轻视。海港队昨晚的首发阵容与前一场相比，只做了一处调整：国脚李昂替代老将于海司职中卫。20岁的年轻前锋刘祝润继续被委以重任，放在了锋线上。

力争抢开局，是海港队昨晚的战术思路，一开场就向广州城的禁区发动狂轰滥炸。第11分钟，穆伊禁区内回做，奥斯卡禁区外迎球就是一脚惊天远射，皮球呼啸着飞入死角，只可惜主裁判在仔细回看VAR之后，认定穆伊助攻时手球在先，奥斯卡的世界波被判无效。

这个判罚并没有影响到海港队的心气，仅

仅4分钟后，保利尼奥在左边路完成强突，将皮球传入禁区，吕文君得球后冷静推射破门，终于打破僵局。

处于被动中的广州城队也体现了顽强的韧性，一直在与海港队“磨”。尽管海港的进攻还是一浪高过一浪，却始终无法再轰开对手的大门。奥斯卡在近乎与上一场相同的地点，罚出一记刁钻的任意球，却打在了横梁上。

利用开场的“闪电战”，海港队奠定了优势，最终1比0小胜，将这计划中的三分收入囊中。李昂赛后接受采访时表示：“我们创造了一些机会，如果运气好可能会进更多球，如果把握机会能力好一些也可能会进更多球，这方面我们还要继续努力。”

两强相争

昨天争冠组一共进行了4场比赛，排名积分榜三四名的长春亚泰与广州队都斩获平局，而决出胜负的另外两场，胜者正是前两名山东泰山与上海海港。不经意间，两强在争冠大战中的优势正在扩大。

由于人员配置及俱乐部经济能力，诸多业内人士早在开赛前就预测今年的争冠将是海港同山东泰山的双簧戏。随着联赛的深入，这个预测也变得更加清晰。目前山东泰山积39分，以5分的优势高居榜首，海港34分位居第二。排在第三的亚泰同泰山有7分的差距，已经被拉开。

其实这样的结果，并不意外。海港与泰山两支球队身上都有一定的相同点：首先是拥有一批出色的本土球员，外援的配置也比较高水准，整体实力高出一筹；其次最重要的是，两家俱乐部都比较稳定，没有资金上的困难，不拖欠教练和球员薪水。相比之下，原本同样具有争冠能力的广州队、北京国安队，更多是因为“经济危机”，已经基本退出了冠军争夺。

值得一提的是，本周日傍晚，海港将迎来同泰山的争冠天王山之战，两支球队将直接对话。想要弥补5分的差距，海港队唯有想办法战胜对手，否则形势就会非常被动。

本报记者 关尹

越努力越幸运

吕文君挑起进攻大梁

又是吕文君。昨晚他的一粒金子般的进球，帮助海港队1比0击败广州城。这个赛季，吕文君已经多次成为球队的关键先生。16场比赛打进7球、重回巅峰的吕文君，无疑是本赛季海港的最大功臣之一。

前几个赛季，吕文君只是一个不算那么重要的“超级替补”，去年更是在联赛中颗粒无收。但本赛季克罗地亚主帅莱科的到来，让吕文君重焕光彩。联赛中，吕文君的传射破大连、胜天津、克国安、赢武汉、追平亚泰，是上半程表现最好的球员；足协杯，吕文君的进球让海港胜陕西、大连人、上海申花，在中场核心奥斯卡受伤缺阵时，几乎以一己之力将球队抬进了足协杯决赛。两条战线的表现中，老将吕文君都“聊发少年狂”，展现了高超的能力和对于球队的重要性。

虽然从天赋上来说，吕文君与武磊相比可能还有一定的差距，但他不惜体力的奔跑和决不放弃的比赛精神，恰恰是当下的中国足球所急需的。某著名足球评论员就曾指出，中国队要和对手比拼脚下技术，实在太难了。因此国足应该优先考虑能够不惜体力奔跑、敢于拼抢、善于抢断的球员，吕文君恰恰就是这样的球员。

越努力的人越幸运，以吕文君本赛季的高光表现，应该能在国家队为他留一席之地。如果给锋线上的武磊搭配一个靠谱的“僚机”，吕文君显然是合适的。更何况，他们同时在场上，也能有更好的默契。在归化球员未来不明的情况下，昔日威震江湖的“文武组合”，新帅李霄鹏会不会好好考虑一下呢？

本报记者 关尹



■ 吕文君(中)和队友庆祝进球
图 IC



■ 训练了十一个月
刘邵子洋已在拜仁梯队



门将刘邵子洋正式从“汉军”加盟德甲“南大王”，双方签约至2025年6月底。他也就此成为首位加盟拜仁的中国球员。

上周刚刚度过18周岁生日的刘邵子洋身高1.90米，2014年

在远赴西班牙的武磊打破俱乐部进球荒后不久，中国球迷又收获一条与球员留洋有关的好消息。昨天，刚刚拿到下赛季中超资格的武汉三镇与欧洲老牌豪门拜仁慕尼黑共同宣布：18岁的年轻

加入武汉三镇梯队，曾前往巴塞罗那青训营试训；2021年初，武汉三镇与拜仁签订青训合作协议，刘邵子洋成为两家俱乐部共同培养年轻球员项目的第一位成员，他已在位于慕尼黑的拜仁青训中心，随德甲豪门的19岁以下梯队训练了11个月，同时定期接受俱乐部门将教练汤姆·施塔克的指导。国字号经历方面，刘邵子洋曾先后代表14岁、16岁及18岁以下国家队征战，并占据主力门将的位置，也被认为是国内乃至亚洲最具潜力的守门员之一。

武汉三镇18岁门将加盟拜仁 子洋留洋 好样的

对于这次转会，刘邵子洋用“美梦成真”表达了自己的兴奋之情。参加完签约仪式，这位18岁小将在社交平台上用德语写下了全新的自我介绍：“大家好，我是拜仁慕尼黑青年队球员刘邵子洋。”在接受拜仁官方的采访时，他说：“非常感谢拜仁慕尼黑给我这个机会，加盟这支豪门，我感到无比自豪和喜悦！”

与拜仁签约后，刘邵子洋将继续跟随梯队训练，同时接受更加系统的技战术培训。拜仁青训学院主管绍尔在谈及这位中国年

轻门将时表示：“在此前的接触和试训中，武汉三镇俱乐部以及刘邵子洋本人，给我们留下了深刻的印象，我们坚信通过拜仁的青训系统，中国的球员可以在性格培养、技战术水平及心态把控等方面更上一层楼，为将来参与更高级别的联赛打下基础。”绍尔还坦言，希望未来能有更多的优秀的中国年轻球员来到拜仁接受锻炼，“最理想的情况，当然是以后能有中国球员代表拜仁征战德甲和欧冠”。

本报记者 陆玮鑫